Kittlizott feladatok
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Adjuk meg egy szabalyos dobdkocka 10 egymads utani dobasanak egy lehetséges
valésziniiségi modelljét.  (Kitiizve februdr 15-én.)

. Egy szabalyos érmét feldobunk egymas utan egészen addig, amig masodszor meg-

jelenik egy fej. Azutan a dobassorozatot abbahagyjuk. Mi annak a valdszintisége,
hogy legaldbb harom dobast végziink, és az utolsét kettovel megel6zé dobés ered-
ménye fej?  (Kitiizve februar 15-én.)

Egy urndban 50 piros és 50 fehér golyé van. Kihtuzzuk a golydkat visszatevés
nélkil. Mi a valdsziniisége annak, hogy a 40-ik hizas eredménye piros? Mi annak
a valdszinlisége, hogy a 60-ik hiizas eredménye piros? Mi annak a valdszintiisége,
hogy a 40-ik huzéas eredménye piros? Mi a valészinlisége annak, hogy a 40-ik és
60-ik hiuzéas eredménye is piros?  (Kitlizve februar 22-én.)

Egy urndban 20 fehér és 30 piros goly6é van. Ha kihtzunk egy golyét akkor azt
visszadobjuk, és vele egylitt bedobunk az urndba két ugyanolyan szinii golyot.
Ezt megismételjiik 50-szer. Mi a valdszintisége annak, hogy a 30. és 50-ik huzés
eredménye egyarant piros.  (Kitiizve februar 29-én.)

Egy szabdlyos dobodkockat egymdésutan tobbszor feldobunk. Mi a valdszintisége
annak, hogy a 10-ik dobasban dobunk harmadszor hatost.  (Kittlizve februar 29-
én.)

Két kiilonb6z6 fardl leszednek 10 almét, és beteszik két kiilonb6zé (megkiilonboz-
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tethetetlen dobozba.) Ez egyik fardl szedett almak 12 masik farol szedett almék

1
pedig 10 valészintiséggel férgesek. Kivesziink az egyik dobozbdl két alméat és mind

a ketto férges. Ezek utan kivesziink a mésik dobozbdl egy almat. Mi annak a
val6szintlisége, hogy ez az alma mar nem férges?  (Kitiizve februar 29-én.)

Legyenek Aj,..., A, események valamely (2,4, P) valdszinliségi mezén, S, =
> P(A;; N---NAj), 1<k<n. Ekkor

1<j1<-<ge<n
Sl — 52 S (—1)2k_152k > P(Al U---u An) > Sl — SQ + - (—1)2k52k+1,

ha 2 <2k <n. (Kitlizve marcius 7-én.)

Egy dobdkockat feldobunk tizszer. Szamitsuk ki a paratlan dobaseredmények
Osszegének a vérhatd értékét. (A péros dobdseredményeket nem vessziik figye-
lembe).  (Kitilizve marcius 14-én.)

Egy urnaban 20 piros és 10 fehér golyé van. Kihtzunk egymas utan 10 golydt
ugy, hogy minden hiuzés utédn a kihuzott golydét visszadobjuk egy vele azonos
szinl golyoval egyiitt. Mi a kihtuzott piros golydk szaménak a varhatéd értéke és
szérasnégyzete? (A megoldas sordn emlékezziink arra, hogy megtargyaltuk an-
nak valdszinliségét, hogy egy ilyen modellben mi a valdszintlisége, hogy egy adott
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sorszamu huzéasban kihtzott goly6 piros szint illetve annak a valdszintiségét, hogy
két adott sorszamu huizasban piros golyot hizunk. Lattuk, hogy ezek a valdszinii-
ségek nem fiiggnek a huzasok sorszamatol. Hasznaljuk fel ezeket az eredményeket
a megolddsban.)  (Kitlizve marcius 21-én.)

Egy & valészintiségi valtozét (n,p) paraméterii binomidlis eloszlasi valészintiségi

n _
o,
k = 0,1,...,n. Legyen £ és n két fiiggetlen binomidlis eloszlast valdsziniiségi
véaltoz6 (m, p) illetve (n,p) paraméterekkel. Ekkor £ 4+ n binomidlis eloszlasu valé-
szinliségi véltoz6 (m + n,p) paraméterekkel.  (Kitlizve marcius 21-én.)

valtozénak neveziink, n =0,1,2,...,0<p <1, ha P(( =k) =

Fejezziik ki annak valdsziniiségét, hogy egy F(x) eloszlast valészintiségi valtozd
egész értéket vesz fel az F(x) eloszlasfiiggvény segitségével.  (Kitlizve aprilis 11-
én.)

Egy szabalyos kockat feldobunk, és tekintjik a dobas eredményét megadd valdszi-
niliségi valtozot. Adjuk meg ezt a valdsziniiségi valtozdt.  (Kitiizve aprilis 25-én.)

Szamitsuk ki egy a [0, 1] intervallumban egyenletes eloszldst valdsziniiségi valtozé
varhaté értékét és szérasnégyzetét.  (Kitlizve aprilis 25-én.)

Legyen & és n két fliggetlen és a [—%, %] intervallumban egyenletes eloszlasu valé-
szinfiségi valtozd, azaz legyen f(z) siirtiségfiiggvényiik f(z) =1, ha —3 <z < 1,
f(z) =0, haz > 1 vagy * < —1. Szdmitsuk ki & + & sfiriségfiiggvényét.

(Kittlizve aprilis 25-én.)

Legyen & egyenletes eloszlasa valoszintiségi valtozo a [—%, %] intervallumban. Sza-
mitsuk ki a &2 és €3 valdszinf(iségi valtozdk eloszlds és siirliségfiiggvényét. (Ki-

tlizve aprilis 25-én.)

Egy szabalyos dobdkockat feldobunk 2700 alkalommal egymaéstol fiiggetleniil, és
Osszeszamoljuk a paros értékli dobasok eredményét. Adjunk jo kozelito becslést a
centralis hatareloszlastétel és egy normalis eloszlastablazat segitségével arra, hogy
ez az Osszeg 420 és 720 kozé esik.  (Kitlizve méjus 2-4n.)



